- GUIDE PRATIQUE ET TECHNIQUE -

L’économie est fonction du degré d'isolation

Plus le batiment est isolé, moins la chaleur emmagasinée s'échappera et plus la température
intérieure restera stable lors de la coupure du chauffage. L'économie réalisée sera faible.

Au contraire, lorsque le chauffage est coupé dans un batiment peu isole (des facades trés
vitrées, par exemple, avec des infitrations d'air importantes), la température intérieure chute
rapidement. C'est dans ce genre de batiment “passoire” que le placement d'un régulateur-
programimateur sera le pius rentable.

L’'économie est fonction de I'inertie de batiment

imaginons un local trés lourd, trés inerte (anciennes constructions massives) : la température
intérieure chutera peu durant la coupure de nuit, car beaucoup de chaleur s’est accumulée dans
les rurs. Les économies seront faibles... . Par exemple, il ne sert & rien de placer un optimiseur
dans un chateau fort

Par contre, si le batiment est du type préfabriqué, fait de poutrelies et de cloisons légeres : des
que le chauffage s'amétera, la température chutera. Dans ce cas, la consommation est
pratiquement i le 3 I'horaire de chauffe. C'est l'exemple de la voiture qui monte
mpicbneﬁenmnpémnuedésl'appaﬁﬁonmsddletqﬁsereﬁoiditm\ﬂteamsidésme
I'on coupe le chauffage.

L'économie est fonction de la durée de coupure

Une coupure d'un week-end est beaucoup plus efficace qu'une coupure noctume. La coupure
sur le temps de midi est sans intérét
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Economie d'énergie suite & un abaissement noctume pour différents types de
batiments en fonction de la durée de l'arrét de chauffage. Le pourcentage
d'économie se rapporte a un chauffage permanent.

1. Batiments de construction légere
i. Batiments de construction lourde

Par exemple, une interruption du chauffage de 12 heures génére 11 % d'économie
dans un batiment de construction légere (faible inertie thenmique). On gagne
encore 5% si on coupe 2 heures de pius.

Source ; Staefa Control.




